IMPRIMIR EN PAPEL MEMBRETADO


Piedras Negras, Coahuila a XX de XXXXX de 2015.
Asunto: Tramitación y Renovación de Gafetes 2013.
Asociación de Agentes Aduanales de Piedras Negras, A.C.
Lic. Alfonso León Bres Patiño
Presidente 

Por medio de la presente me permito solicitar la Expedición de Gafetes para el ejercicio 2013, de acuerdo a los Lineamientos para la Tramitación de Gafetes de identificación en los recintos fiscales y fiscalizados y cumplir con las disposiciones que establece la Regla 2.3.10 de las Reglas Generales de Comercio Exterior vigentes.
Me permito dar a conocer el nombre de las personas que fungirán como mis Representantes al promover y tramitar el despacho aduanero en todos los actos que el citado despacho genere en mi nombre Nombre del Agente Aduanal, patente No. (XXXX), con domicilio para oír y recibir notificaciones en Calle, número, colonia, ciudad, C.P., teléfono (Lada) XXX XXXX
EJEMPLOS

Agente Aduanal

“Nombre completo”
Mandatario
“Nombre(s) completo(s)”
Dependiente
“Nombre(s) completo(s)”

Se declara bajo protesta de decir verdad que se continúan cumpliendo con los requisitos previstos para el otorgamiento de gafetes, así como que los datos contenidos en los documentos presentados no han cambiado.

A t e n t a m e n t e:
(Nombre y Firma del Agente Aduanal ó Apoderado Aduanal)
(Cargo)

NOTA:
Todo lo que está marcado de color Rojo deberá sustituirse por los datos de la empresa solicitante y deberá eliminar esta nota al momento de imprimir el documento.
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